

一句话资讯

11月7日

本期内容

- 1 11月7日至11月12日资讯
- 2 联合会动态
- 3 研究发现膝关节损伤造成骨关节炎的机制
- 4 2018 国际单项体育联合会论坛专题

中国残疾人冰球队狂胜澳大利亚——在芬兰维耶鲁麦基举办的世界残疾人冰球锦标赛 C 级赛中，中国残疾人冰球队以 40 比 0 的比分横扫澳大利亚。C 级赛最终获胜的队伍将会晋级 B 级赛，最终达到 A 级赛，争夺 2022 北京冬奥会参赛权。

东京希望举办创新奥运——东京 2020 奥运组委会体育项目部主管室伏広治 (Koji Murofushi) 在国际单项体育联合会论坛上公布了东京奥运会中使用人工智能及机器人技术的可能性。他确认在东京奥运会场馆出入口会使用人脸识别系统，残疾人举重项目中将为志愿者提供力量辅助服。另外，东京的西武新宿站正在进行人工智能机器人保安的试运行。

WOA 主席发表观点——世界奥运选手协会 (WOA) 主席 Joël Bouzou 警示运动员们在最近围绕世界反兴奋剂机构 (WADA) 的紧张气氛中不要被利用，并称 WOA 可以为运动员提供一个在世界范围内发表意见的机制。

FIG 成为第五个与 ITA 签约的国际联合会——国际体操联合会 (FIG) 与国际反兴奋剂检查机构 (ITA) 签署为期 2 年的协议，从明年 1 月开始，ITA 将为 FIG 的反兴奋剂方案提供服务。

德国奥委会遭到了电子竞技组织的批评——此前，德国政府组织了一支 25 人组成的小组对电子竞技进行评估，评估结果认为例如 FIFA 19 等体育类游戏有“作为体育模拟游戏”的“未来发展潜力”，但例如英雄联盟或反恐精英等类型的游戏，则“不具备有组织的体育项目的形象”。作为回应，德国电子竞技联合会 (ESBD) 批评 DOSB 评估委员会根本没有理解电子竞技作为体育项目的基本概念。

拉斯维加斯因冰壶世锦赛获利——一份报告指出，拉斯维加斯通过组织世界男子冰壶锦标赛获得了经济效益和社会效益。该报告从经济、旅游、赛事经验、媒体、社交媒体、赞助商和体育项目几个方面研究了拉斯维加斯如何从该赛事中获益。

PS：该报告由 Sportcal 公司制作。对赛事组织和分析有兴趣的同学可以登录该公司网站参考：<https://sportcal.com/>

11月8日

北京 2022 冬奥组委组建奥运遗产协调委员会——该委员会将负责审查奥运遗产计划并监督其实施，确保北京 2022 冬奥会及冬残奥会基础设施的利用并让奥运遗产持续造福北京市民。

卡尔加里市长对继续申奥并不乐观——虽然 11 月 13 日的全民公投尚未开始，但卡尔加里市市长 Naheed Nenshi 表示，即便公投结果通过，申

“中国的 *Invictus Gaming (iG)* 战队在韩国
的文鹤竞技场以 3:0 横扫
FNC 战队，为中国赛区夺下
首个英雄联盟全球总决赛
冠军”

——iG 夺冠

奥也可能因为资金问题而终止。目前已有 35000 多名市民亲自或通过电脑进行了投票。

Bach 看好意两城市联合申奥——国际奥委会主席 Thomas Bach 在访意期间称意大利的联合申奥有“极大可能”获得 2026 年冬奥会和冬残奥会的举办权。即便米兰和科尔蒂纳丹佩佐不能获得政府资金的支持，但是位于意大利最富有的省份让这两座城市可以无需政府的资金支持。

11 月 9 日

美拓展运动脑损伤研究——全美大学生体育协会（NCAA）获得美国国防部（DOD）1000 万美元的资金用于拓展针对体育运动中重复性脑冲击和脑震荡影响的研究。双方自 2014 年起开始了针对脑震荡的研究项目 CARE Consortium，新的资金将用于研究小组的第二阶段工作。

亿万富翁借助奥运实现可持续发展——Bill Gates 宣布他计划加入东京 2020 年奥运会组委会，以推进联合国“可持续发展目标（SDGs）”。

阿尔及利亚自曝兴奋剂内幕——阿尔及利亚奥委会主席 Mustapha Berraf 在接受电视采访时表示，本国运动员在国内赛事中使用兴奋剂是一个普遍的现象，这也揭示了为何本国运动员虽然获得参加国际比赛的资格，却在比赛中少有建树的原因。

IBU 成为第六个与 ITA 签约的联合会——国际冬季两项联盟（International Biathlon Union）与国际反兴奋剂检查机构（ITA）签订协议，后者将为前者的反兴奋剂方案提供支持。

俄担心莫斯科实验室无法达到要求——俄罗斯反兴奋剂机构（RUSADA）总干事 Yury Ganus 承认莫斯科实验室开放数据的进展缓慢，对该实验室达到反兴奋剂机构（WADA）的要求表示担忧。

Bach 呼吁捍卫体育管理机构的权力——国际奥委会主席（IOC）主席 Thomas Bach 呼吁各国奥委会（NOCs）与其政府合作，捍卫“欧洲体育模式”免受商业企业的威胁。

京张高铁全线铺轨完工——该项目标志着高速铁路建设的里程碑，被认为是北京 2022 冬奥会及冬残奥会交通规划的关键，预计将于 2019 年 5 月全部完工。完工后的高铁将把北京到张家口的时间从 3 小时缩减至 50 分钟。

11 月 10 日

中国青羽队第 12 次夺冠——中国队在世界羽毛球联合会（BWF）青少年锦标赛混双团体赛中以 3 比 1 战胜韩国队，第 12 次获得青少年世锦赛冠军头衔。

WKF 将对残疾人空手道分级进行改进——世界空手道联合会（WKF）主席 Antonio Espinós 承认，在分级体系得到改进前，残疾人空手道项目很难在残奥会上获得一席之地。他希望在 2028 年洛杉矶残奥会上能够看到残疾人空手道被列为正式项目。

首届 ANOC 世界沙滩运动会——国家奥委会协会（ANOC）世界沙滩运动会将于 2019 年 10 月 10 日至 14 日在美国圣地亚哥举行，目前已有 44 个国家奥委会获得参赛资格，预计将有 1300 名运动员参赛。

11 月 11 日

徐嘉余破世界纪录——中国小将徐嘉余在国际泳联世界杯东京站 100m 仰泳的比赛中以 44” 88 的成绩获得冠军并打破世界纪录。

卡尔加里申奥正反双方为全民公投造势——卡尔加里市是否正式申奥的全民公投将于 11 月 13 日进行，支持申奥和反对申奥的组织分别在该市的重要地段为搏得民众支持而造势。

11 月 12 日

多哈田径世锦赛资格将沿用旧体系——由于遭到多方质疑，国际田联（IAAF）宣布明年在多哈进行的 IAAF 世界田径锦标赛将继续沿用现有的参赛资格系统。

科技前沿

儿童从事冰球专项训练不是成功的最佳途径

宾州医学院 (Penn State College of Medicine) 的研究人员在对职业和大学冰球球员的运动史进行研究后发现, 普遍而言这些球员在儿童时期都进行过多项体育运动或等到 14 岁后才专注冰球项目。研究结果有助于消除一种观点, 即孩子们必须在幼年时就专注于一项运动才能获得成功。

运动医师、研究人员之一 Matthew Silvis 表示, 他见过很多从六岁就开始训练冰球项目的儿童, 过早地进行冰球专项训练会增加他们身体或心理健康风险。

期刊参考:

Sarah Black, Kevin Black, Aman Dhawan, Cayce Onks, Peter Seidenberg, Matthew Silvis. **Pediatric Sports Specialization in Elite Ice Hockey Players.** *Sports Health: A Multidisciplinary Approach*, 2018; 194173811880044
DOI: 10.1177/1941738118800446

通知消息

《世界休闲杂志》特刊征稿启事

《世界休闲杂志 (*World Leisure Journal*)》现正为其名为“少年儿童的休闲活动 (*Leisure for Children and Youth*)”的特刊征稿。杂志社欢迎拥有经验数据、理论和分析框架以及循证实践的研究者提交在少年儿童休闲活动中发挥重要作用的休闲服务/项目的稿件。杂志社鼓励与其他领域的合作并使用跨学科的方法进行研究, 促进青少年健康成长。

如有任何问题, 请与特刊特邀编辑联系:

Cari E. Autry: autryca18@ecu.edu

Clifton E. Watts: wattsc@ecu.edu

投稿指南请登录:

<https://www.tandfonline.com/action/authorSubmission?journalCode=rwle20&page=instructions>

截稿日期: 2019 年 5 月 5 日

《体育管理学教育杂志》特刊征稿启事

《体育管理学教育杂志 (*Sport Management Education Journal*)》是北美体育管理学学会的官方教育性期刊。此次特刊的主题为“体育管理学教育的全球视角 (*Global Perspectives in Sport Management Education*)”。特刊征稿不限研究方法, 并接受在教学创新方面的实际案例研究。可能涉及的主题包括 (但不限于):

- 出国学习对体育管理专业学生的影响;
- 体育专业交换生项目的评估;
- 课程设置的全球化战略;
- 检验全球眼光对学生/教师多元文化主义的影响;
- 跨文化教育;

- 教育伙伴关系与国际合作；
- 国际学者的招聘、支持及留任；
- 全球产业环境下体育管理学学生应具备的工作能力；
- 对留学经验的重要性或需求的检验；
- 技术在缩小全球学习的地理障碍方面的作用
- 校友/行业对多文化主义的看法；
- 北美洲内、外对大型国际赛事的利用；
- 全球体育管理学——多文化体育管理学教师。

截稿日期：2019 年 9 月 3 日

杂志链接：<https://journals.humankinetics.com/loi/smej>

投稿指南：https://mc.manuscriptcentral.com/hk_smej

《欧洲体育管理学季刊》特刊征稿启事

《欧洲体育管理学季刊 (*European Sport Management Quarterly*)》是欧洲体育管理学协会 (European Association for Sport Management) 的官方刊物。2017 年的影响因子为 1.966。该刊现正为其特刊“体育管理学中品牌研究的新路径探索 (Exploring new routes within brand research in sport management)”征稿。

截稿日期为 2018 年 11 月 30 日，详情请戳：

<http://explore.tandfonline.com/cfp/pgas/resm-cfp-brand-research>

ACSM 年会报名开始

ACSM 2019 年年会将于 5 月 28 日至 6 月 1 日在奥兰多召开。今年年会的主题为“弥合健康活力生活的研究与实践”。详情请戳：

<https://www.acsm.org/read-research/newsroom/news-releases/news-detail/2018/11/06/acsm-annual-meeting-registration-is-open>

ACSM 国际健康与健身峰会报名开始

ACSM 国际健康与健身峰会将于 2019 年 3 月 21 至 24 日在芝加哥召开。会议第一轮报名已经开始。详情请戳：

<https://www.acsm.org/read-research/newsroom/news-releases/news-detail/2018/11/05/early-registration-open-now-for-acsm's-international-health-fitness-summit>